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Με εθνική υπερηφάνεια αλλά και βαθύ αίσθημα ιστορικής ευθύνης οι Έλληνες, 
όπου Γης, γιορτάζουμε σήμερα διπλά: Για την κήρυξη της Εθνεγερσίας του 1821, που 
οδήγησε, με τα θαυμαστά κατορθώματα αλλά και τις μεγάλες θυσίες των προγόνων 
μας, στην ίδρυση του νεότερου Ελληνικού Κράτους. Αλλά και για τον Ευαγγελισμό 
της Θεοτόκου. 
     Σε τέτοιες κορυφαίες ιστορικές στιγμές του Γένους αρμόζει να επιλέγουμε τα 
θετικά στοιχεία, να τα μελετούμε και να τ’ αναδεικνύουμε όπως τους αξίζει ώστε, 
μέσω του παρελθόντος και της ιστορικής μνήμης, να ερμηνεύουμε σωστά το παρόν 
και πρωτίστως, να παραδειγματιζόμαστε μπροστά στο μέλλον. Το πιο σημαντικό 
ίσως μήνυμα της 25ης Μαρτίου 1821 μας το κληροδότησε μια μελανή πτυχή της 
Εθνεγερσίας. Μια πτυχή που περιέγραψε γλαφυρότατα στην 144η στροφή του 
Εθνικού μας Ύμνου ο Διονύσιος Σολωμός: 
 

«Η Διχόνοια που βαστάει 
Ένα σκήπτρο η δολερή 
Καθενός χαμογελάει, 

Παρ’ το, λέγοντας και σύ» 
 
     Ήταν, από τότε, αυτή η διχόνοια που, δυστυχώς σε κάμποσες περιπτώσεις, έθεσε σε 
σοβαρό κίνδυνο την εθνική υπόθεση της ελευθερίας. Όμως οι προγονοί μας 
μπόρεσαν κλείσουν τα αυτιά τους στις σειρήνες και να προτάξουν σθεναρά το εμείς 
έναντι του εγώ. 
     Το μήνυμα αυτό παραμένει εξαιρετικά επίκαιρο ακόμη και 200 περίπου χρόνια 
μετά. Στους δύσκολους καιρούς  που ζούμε, της οικονομικής κρίσης και της 
ανασφάλειας σε διεθνές επίπεδο, ο πολίτης έχει μεγαλύτερη ανάγκη να βρει σταθερές 
και αξίες πάνω στις οποίες θα μπορέσει να στηριχθεί και να πορευθεί. Και αρχές 
όπως η Δημοκρατία, τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και ο αγώνας για την ελευθερία 
και για την πρόοδο της Πατρίδας συνιστούν ισχυρούς αρμούς και σταθερές 
αντηρίδες  ιδίως απέναντι στους νέους, υποδόριους, κινδύνους που αντιμετωπίζουμε. 
Το βέβαιο είναι ότι, για την επίτευξη των κρίσιμων εθνικών στόχων που έχουν τεθεί 
για το καλύτερο μέλλον που δικαιούται ο Τόπος μας απαιτείται κοινός αγώνας, 
συναίνεση και ομοψυχία. Μόνον έτσι θα μπορέσουμε ν’ ανταποκριθούμε στις 
προκλήσεις του παρόντος, έχοντας, παράλληλα, ως οδηγό το απαράμιλλο πνεύμα 
Ανθρωπισμού που μας διδάσκει η Ορθοδοξία και μέσα από τον Ευαγγελισμό της 
Θεοτόκου. Κυρίως όμως θα μπορέσουμε να κοιτάξουμε στα μάτια τις γενιές που 
έρχονται, έχοντας δώσει έναν ωραίο και τίμιο αγώνα. 
     Χρόνια πολλά σε όλους και  θερμές ευχαριστίες για τη συμβολή σας στην κοινή 
προσπάθεια αντιμετώπισης των προβλημάτων της κοινωνίας μας. 

 
 

Προκόπης Παυλόπουλος 
 
 
    


